

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年12月

10

星期二

国家体育总局主管

中国体育报业总社

有限公司主办

中国体育报出版

今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14560期



图片新闻

12月9日是世界足球日，各地组织丰富多彩的校园足球活动，让学生们接触足球、认识足球，在运动中感受足球带来的快乐。图为在江苏扬州大学第一幼儿园，小朋友们在足球嘉年华活动中进行足球对抗赛。

新华社发  
(孟德龙摄)

## 中共中央政治局召开会议

# 分析研究2025年经济工作

# 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议，分析研究2025年经济工作；听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强。新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力，全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充实完善政

策工具箱，加强超常规逆周期调节，打好政策“组合拳”，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。要大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。要以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系。要发挥经济体制改革牵引作用，推动标志性改革举措落地见效。要扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险，牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。要加大大区域战略实施力度，增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长，加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调，要加强党对经济工作的领导，确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性，调动干部干事创业的内生动力。要坚持求真务实，统筹发展和安全，增强协同联动，加强预期管理，提高政策整体效能。要做好民生保障和安全稳定各项工作，确保社会大局稳定。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，围绕党和国家中心任务，持续强化政治监督，深入推进正风肃纪反腐，扎实开展党纪学习教育，推动贯彻落实中央八项规定精神走深走实，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，着力铲除腐败滋生的

土壤和条件，推动健全全面从严治党体系、完善党和国家监督体系，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，推动新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。

会议强调，纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，始终保持惩治腐败高压态势，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。要聚焦“两个维护”强化政治监督，严明政治纪律和政治规矩，把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容，以有力监督保障改革顺利推进。要巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要健全不正之风和腐败问题同查同治机制，着力推动正风反腐一体深化。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。要强化全面从严治党政治责任，着力推动严的基调一贯到底。要加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设，深化纪检监察体制改革，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2024年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月6日至8日召开二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

会议还研究了其他事项。

## 国乒才下赛场又“三进”

本报讯 结束了成都混团世界杯比赛，12月9日国乒运动员和教练员分成三组分别赴成都玉林三巷·民谣里、成都龙江路小学、望江楼公园，参加国球进社区、国球进校园、国球进公园活动。

孙颖莎、林高远、蒯曼、何卓佳、薛飞以及国家乒乓球队主教练李隼、教练员邱贻可和刘恒在成都龙江路小学参加“乒乓球护眼球 生命更‘睛’彩”国球进校园活动，为在武侯区校园乒乓球联赛中获奖的小冠军们颁奖，并体验了乒乓球相关趣味游戏。现场气氛热烈，欢笑声不断。第一次来到成都龙江路小学，孙颖莎说：“非常开心看到这么多小朋友热爱体育。”她点评刚与她交手的小球员球技“非常好”。孙颖莎还说：“刚结束了2024年最后一次国际比赛，感受到现场的氛围，大家给予了在赛场上的我们很大力量。希望大家越来越好。”

“民谣相伴 球拍飞扬”国球进社区活动在玉林三巷·民谣里举行。王楚钦、王艺迪、梁靖崑、牛冠凯、韩菲儿以及男队主教练王皓、教练员刘志强与现场观众一起欣赏了民谣歌曲和川剧变脸。最具趣味性的环节是运动员、教练员们用吉他、小提琴造型的特制球拍与成都民间“高手”切磋，王楚钦与乒乓球爱好者进行了一场7分制的单打比赛。王楚钦说这是一次“非常有爱、有意义”的交流互动，对于乒乓球爱好者的球技，王楚钦点赞道：“水平太高了。”展望接下来的乒超联赛，王楚钦表示会全力以赴打好2024年的收官战。

“乒乓球 全民共享”国球进公园活动在望江楼公园举行。王曼昱、林诗栋、袁励岑、刘炜珊、陈熠以及女队主教练马琳、教练员李大成、孙逊来到望江楼公园，在欣赏了茶艺和武术表演后，国手们和市民一同参与了乒乓球趣味游戏，并进行了车轮战和混双大战。王曼昱很开心，“很多环节充满了趣味性，球迷朋友们的球技都挺好，有的甚至像是打过专业的。”她为喜爱运动的朋友们给出了建议：“运动前要注意热身，预防伤病，希望大家都有健康的好身体。”

(李雪颖)



蒯曼与成都龙江路小学学生共同体验乒乓球趣味游戏。中国乒协供图

本报记者 周圆

12月3日，世界羽联在官网正式宣布：中国羽坛名将、奥运冠军谌龙入选2024年世界羽联名人堂。12月9日，新闻发布会和入选仪式在杭州举行。一身西装出现在世界羽联名人堂新闻发布会现场，谌龙笑言有些紧张。“这个荣誉标志着我的运动员时代真正结束了，明天开始就有新的身份了，有些激动。”

从2006年6月9日进入国家队到2022年5月告别，国家队16年生涯，谌龙获得很多荣誉，赢得很多次重要的比赛，包括两次世锦赛男单冠军以及一金一银一铜三枚奥运会奖牌。回顾职业生涯最重要的胜利，谌龙表示很多比赛都很重要。“2014年第一次获得世锦赛冠军，2015年蝉联世锦赛冠军，2016年里约奥运会夺金，包括第一次获得国际公开赛冠军，每一个冠军、每一场比赛都记忆很清楚，现在回想手

入选2024世界羽联名人堂

## 谌龙：每一个冠军都记忆深刻

心还会冒汗，会紧张。”

谌龙所处的时代，有林丹、李宗伟两位羽坛传奇人物，但在这样的情况下，他依然创造了佳绩，开创了别具一格的风格和技战术打法。“当2010年第一次参加汤姆斯杯时，自己是第四单打，林丹、鲍春来带着我打球，自己蹭了一个世界冠军。随后我的水平增长，慢慢进步。”谌龙表示，“拿到伦敦奥运会铜牌到获得里约奥运会冠军，这期间自己每天想的是全力以赴挑战对手、争取赢下他们，如今的成就也同样感谢他们。”

回顾职业生涯，谌龙觉得酸甜苦辣都有。“刚开始出道

本报记者 王向娜 弓学文

“人生能有几回搏！”伴随着新中国体育事业日新月异的发展，这句口号历久弥新，依然激励着一代又一代体育人顽强拼搏、奋勇争先。拼搏，也成为中国体育逆流而上奋斗不止的底色。中国自由式小轮车在巴黎奥运会斩获的这枚金牌，同样离不开“拼搏”二字。

巴黎奥运会备战周期只有短短三年，又没有取得东京奥运会参赛资格，但中国自由式小轮车依然在备战巴黎之初喊出“争夺金牌”的目标。这并非是好高骛远的不切实际，而是建立在在每一天挥汗如雨的拼搏，建立在“为了千分之一的希望，付出一万分努力”的厚积薄发。

宁折不弯 坚定夺取金牌信念

经过艰苦卓绝的努力，中国自由式小轮车在巴黎周期脱颖而出，孙佳琪、邓雅文代表中国走上巴黎协和广场赛场，在这个世界最高竞技舞台上，两人面对的最大对手便是美国选手汉娜·罗伯茨。

汉娜·罗伯茨在女子自由式小轮车项目上属于断崖式领先，用主教练吴丹的话来说，“如果说自由式小轮车项目有20个大招，汉娜可能20个都会，我们的队员可能一个人会十来招，另外一个会八九个……”汉娜曾获得过五届世锦赛冠军，其高难度动作的储备以及对场地的适应能力均技高一筹。在东京奥运会上，汉娜遗憾输给英国选手夏洛特。来到巴黎，汉娜夺冠呼声最高，即便中国自由式小轮车形成了一定的团队优势，即便孙佳琪、孙思蓓、周惠敏、邓雅文等中国选手均有过在世界杯赛场上战胜汉娜的表现。

但中国自由式小轮车队不信邪不认命，竞技赛场比拼的不仅是高难度动作，更是一场心理较量。

“要想冲击金牌，必须上难度，才能与汉娜抗衡。”中国自由式小轮车项目从出征之际就立下宏大愿望，甚至确定了宁可不要银牌、铜牌，也要冲击金牌的豪言壮语。“当你距离金牌那么近的时候，如果不拼一把，会后悔一辈子的。”这是两位运动员贯穿巴黎赛场的必胜信念。

巴黎奥运会，注定是一场不容有失的比赛，奥运首秀即要争夺金牌，两位姑娘压力之大可想而知。

这枚金牌远比想象中来得更加跌宕起伏、惊心动魄。预赛过后，汉娜第一，邓雅文和孙佳琪分列二三名，这样的结果显然不够理想，因为在自由式小轮车项目上，一旦决赛出现下雨等极端天气，很有可能就会用预赛成绩作为最终的名次，而巴黎奥运会决赛当天的天气预报是有雨。

决赛当天一大早，天空零星地飘着雨，让大家捏了一把汗，好在赛前雨竟然奇迹般地停下来，云开日出。

率先上场的孙佳琪第一轮就拿出高难度动作，但出现失误摔车。第二轮她和车都已经不在状态了，“我当时想的是，好车坏车都要给它骑出来，拼一下！”孙佳琪尽管两轮都失误了，但一连串高难度动作给汉娜带来了震撼。随后出场的18岁选手邓雅文则稳定高质量完成了全部高难度动作，但是第二套相当完美的动作完成后，裁判并没有给出邓雅文期待的分，或许他们仍然在期待最后出场的汉娜，但在两位中国女将的高难度冲击之下，汉娜又一次失误了。

金牌最终属于中国！邓雅文这枚金牌，不单单是个人的金牌，更是团队的胜利，是拼搏的奖章！

奋勇争先 化伤痛为前行动力

每一枚金牌、每一个突破的背后，都凝结着日复一日刻苦训练的汗水，中国自由式小轮车队一路走来所经历的酸甜苦辣，都是拼搏精神的具象化实践。

伤病在竞技体育中不可避免，但对于自由式小轮车来说就更是“家常便饭”。短则几天，长则数月，邓雅文、孙佳琪、孙思蓓等队员常年挂彩，但是她们没有被击败，而是化疼痛为前行动力，与心爱的项目共同进步、一起腾飞。

(下转第二版)

高质量发展调研行

的时候比较顺利，后来经历了2014年、2018年汤姆斯杯团体赛失利，外界也有不同的声音，但我依然相信自己，按照教练员制订的计划去完成。”谌龙回忆说，“拿到奥运冠军之后经历了低谷，东京奥运会前外界都觉得我可能进不了决赛，当时怀着忐忑的心情前往东京，目标依然是金牌。不过决赛丹麦人阿萨尔森发挥更好，他也应该获得这枚金牌。”

职业生涯多年，谌龙也有遗憾，其中就包括无缘参加杭州亚运会。“亚运会男单冠军没拿到过，但这就是人生。”

从2022年5月退役之后，虽然依旧怀念在赛场的生活，但两年半的时间里，谌龙享受着家庭生活带来的快乐，儿子“小咖啡”渐渐长大。当晚的名人堂颁奖仪式上，“小咖啡”陪着爸爸一起领奖，见证这特殊时刻。谌龙很开心，这一刻他很幸福。

(杭州12月9日电)